



2020年淄博市“12·4”国家宪法日集中宣传活动举行 81家执法单位送市民“一生的守护”

淄博12月6日讯 “你知道吗，宪法守护着我们每个公民的一生。给你一本宪法宣传手册，学习一下。”12月4日是第七个国家宪法日，2020年淄博市“12·4”国家宪法日集中宣传活动当天在淄博义乌小商品城附近的华光路上举行。活动由淄博市委宣传部分、淄博市委全面依法治市委员会办公室、淄博市司法局主办。

当天上午9点，集中宣传活动正式开始。淄博市委常委、政法委书记韩国祥，淄博市委常委、宣传部部长毕荣青，淄博市人民政府副市长、淄博市公安局局长刘启明，淄博市司法局党组书记、局长聂玉彬等领导参加活动，并详细了解各部门普法宣传情况。

活动现场，淄博市暨张店区81家执法单位按照“谁执法谁普法”的要求，采取摆放普法展板、发放普法实物、提供法律咨询等形式向市民普及法律知识。当天，共设置展板367块，发放宣传材料4万份。

在淄博市司法局展位前，挤满了前来咨询法律问题的市民。“我姐姐刚刚去世，百岁的老母亲还健在。我想问一下，我姐姐的房产，我母亲有继承权吗？”一位70多岁的男士咨询道。“如死者



淄博市司法局工作人员向市民讲解宪法知识。

未留遗嘱，则所有第一顺位继承人，即配偶、父母、子女均有权继承遗产；如第一顺位继承人中任意一人对继承遗产有异议，则可

起诉至法院要求分割遗产。”来自淄博市鲁中公证处的公证员刘静思解释道。

“我的户口已转成城市户口，

母亲和弟弟还住在农村的老宅里，前段时间老宅翻新，我弟弟出钱比我多。如果这片区域拆迁，我还有资格继承房产吗？”针对一

名中年男士的疑问，来自山东齐嘉律师事务所的安非律师，建议他尽快和母亲、弟弟达成共识，并形成书面文字后到村委会盖章，以维护自己的合法权益不受侵害。

11月30日—12月6日是全国第三个“宪法宣传周”，今年的宣传主题是“深入学习宣传习近平法治思想，大力弘扬宪法精神”。宪法宣传周期间，淄博举办“宪法进企业、宪法进农村、宪法进机关、宪法进校园、宪法进社区、宪法进军营、宪法进网络”活动，开展宪法公益宣传活动，举办大型民法典普法节目《走进民法典——你问我来答》首映仪式，举办“预防青少年违法犯罪”法治研讨会，举办山东省宪法宣讲团成员遴选和宣讲比赛，组织淄博市2020年度普法考试，开展第八批“全国民主法治示范村（社区）”“全省民主法治示范村（社区）”创建活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 史英志 牟晓慧



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看更多内容

法治游园会、法治书画作品创作、文艺演出…… 淄博各区县给群众呈上“法治大餐”

淄博12月6日讯 在宪法宣传周期间，淄博市各区县以“深入学习宣传习近平法治思想，大力弘扬宪法精神”为主题，陆续开展了一系列丰富多彩、形式多样、喜闻乐见的宪法宣传活动，如法治游园会、法治小剧场进社区、法治书画作品创作等。这些活动让宪法精神和法治理念深入人心，让法治成为社会共识和基本准则。

张店 法治游园会快乐学宪法

12月3日，张店区司法局在莲池法治文化公园举办“宪法在身边”法治游园会活动。

活动现场设置“我与宪法合个影”网红打卡处，居民纷纷与“宪法”合影留念，近距离地感受宪法的权威性和严肃性。“宪法知识知多少”有奖竞猜环节，参与答题的市民答对即可获得一份小奖励，在游戏中感悟宪法精神，学习宪法知识。

周村 首个民法典主题公园开园

12月4日，周村首个民法典主题公园在和平社区正式投入使用，让群众在休闲娱乐中接受法治文化的熏陶。

“在这个民法典主题公园内，我们设置了民法典知识长廊、普法讲堂宣传区、妇女儿童权益保

护宣传区和老年人权益保护宣传区等多个板块，希望通过图文并茂的形式，让辖区群众休闲、学法两相宜。”周村区司法局工作人员介绍说。

在民法典主题公园开园的同时，普法宣传活动同步开展。“除了锻炼身体，来公园还可以了解一下民法典知识。好多以前不懂的法律知识，现在都晓得了。”周村市民李女士说。

桓台 法治小剧场进社区普法

12月4日，桓台县司法局推出法治小剧场进社区活动，为东岳国际社区群众表演了自编自导自演的民法典主题法治情景剧。情景剧以案释法、用剧说法，现场观众反响热烈。

“法治情景剧主要讲述了民法典中的离婚冷静期、网络信贷、居住权等法律知识，这种形式让法治宣传变得生动起来，希望今后多开展此类活动。”东岳国际社区居民王先生说。

高青 书画展示“法治高青”成果

12月3日，高青县在芦湖街道芦湖社区开展了“宪法进社区”暨法治书画创作活动。

活动现场，书画艺术爱好者挥毫泼墨，展示“法治高青”建设



张店法治游园会活动现场，设置“我与宪法合个影”网红打卡处。

成果。书法爱好者围绕“法韵千乘 律行高青”普法依法治理工作品牌，将“依法治国 执政为民”“坚持依宪治国 依宪执政”等重要内容倾注笔端，直观地宣传法治文化。绘画爱好者则利用历史典故等元素，将中国传统书画艺术形式与现代法治精神相结合，宣传社会主义法治文化。当天，共创作了近百幅书画作品。

临淄 文艺演出唱响法治赞歌

12月2日，临淄区在金岭回族镇法治文化广场举办法治文艺演出基层行活动。

当天的演出，除了《中国脊梁》《我和我的祖国》等大家耳熟能详的歌曲，还将法治宣传融入到小品、快板、三句半、诗朗诵等表演形式中。《依法铸情 情更浓》《爱的奉献》等小品赢得观众阵阵笑声，《普法之歌》《宣唱民法典》《全民普法齐学法》《万民齐颂民法典》等节目，更是生动形象地展示了临淄区法治文化的风采。临淄区通过法治文艺表演，向大家传递了宪法、民法典、人民调解等各个领域的法律知识，趣味性十足，让观众感受到了法治文化的魅力。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 史英志 韩雨欣 李彩霞 胡文静 刘淑萍 张思珏

宪法宣传进校园 守护“少年的你”

淄博12月6日讯 宪法宣传周期间，淄博各学校开展了形式多样的宪法宣传活动，把法治的种子撒播进孩子心田。

日前，张店区铁路小学20余名学生在法治校长侯隽的带领下，来到张店区青少年普法教育基地，近距离感受法律的魅力。活动中，侯隽通过法治名人、法治故事、法治格言、法律体系的发展等，详细讲解《宪法》相关知识。同学们还参观了淄博市禁毒预防教育基地，通过学习禁毒史，观看仿真毒品样本、真实案例等，感受到了毒品的危害性。

此外，周村区正阳路小学开展朗诵宪法、国旗下讲宪法故事等活动，告诉每一名同学，法律就在身边；周村区碧桂园小学组织宪法演讲比赛，8名学生结合自己身边的故事，从不同视角阐述了对宪法的认知，表达了青少年对宪法的敬仰；张店区第七中学通过开展普法征文、宪法演讲比赛、网络直播“普法时刻”等活动，让学生逐步从“普法观众”成长为“普法主角”；淄博师范高等专科学校附属中学举行了遵纪守法签名活动，提高学生们的法律义务的自觉性和能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 史英志